

市民餐桌上的货源大多来自外省市——

“通产”小龙虾为何难寻踪影？



水田探访： “稻虾养殖”相得益彰

一亩亩波光粼粼的水面，微风泛起层层涟漪，一派宁静幽远的田园风光。不听介绍，很难猜出位于启东吕四港镇的这片150亩水田是“稻虾养殖”试验点。

“田里的水位较浅，这个时间点，小龙虾都聚集在中央地带，你们在田埂边不容易看到它们的踪迹。”8日上午，铭言生态休闲有限公司负责人高浩然笑着对记者解释，“到傍晚喂食时，它们就会涌到边上来了。”

今年53岁的高浩然来自黑龙江哈尔滨，2017年在启东成立铭言生态休闲有限公司。公司的这150亩水田还即将种植优质良种水稻。“水稻和小龙虾共养的模式，和‘稻蟹模式’‘稻鸭模式’‘稻鱼模式’等一样，本质上都是通过生态模式提高土地资源的产出率。以我们试行了3年的‘稻虾模式’为例，种植‘南粳46’优质水稻，创立‘吕鲜大米’品牌；同时通过养殖小龙虾，实现了‘一水多收、稻虾互补、渔农双赢’。稻田里的杂草、饵料和稻秆上的稻纵卷叶螟等害虫都是小龙虾的上好饲料，小龙虾的粪便又成了水稻的肥料。”说起稻虾养殖，高浩然如数家珍。

“嗡嗡嗡……”一架无人机飞临养殖场上空。高浩然说，过去需要10多名工人管理，现在一架无人机和一位操作人员就能解决饵料投放和病害防治等工作。

养殖大户： 技术、市场是两道坎

近几年来，我市一些养殖户对引进和试养小龙虾，已有不同程度的实践和摸索。

“小龙虾的养殖，并不像人们想象中的那么简单。”高浩然介绍，南通地区不出产小龙虾种苗，他们的种苗都来自盱眙等地区，“小龙虾极易染上白斑病，养殖之初我们就因此损失惨重。”

通州区十总镇的小龙虾养殖户郑伟华也认为，预防病死是一道绕不过去的“坎”，一着不慎“全军覆没”。为此，他紧紧依靠通州区水产养殖站的“技术后援团”，发现问题及时请农技人员采样诊断、对症下药。

在海安市墩头镇新舍村，当地利用地笼进行小龙虾养殖，也取得良好收效。一块块藕塘里、荷叶下，隐藏着一只只活蹦乱跳的小龙虾。这种绿色生态模式，既净化水质又防止荷藕、水稻病害发生。

市场风险也是一道绕不过的关卡。前年小龙虾价格走低，铭言公司不赚反亏；去年行情反弹，净赚二三十万；今年小龙虾价格走俏，高浩然预估赚个三十万问题不大……

“养小龙虾，错峰上市，是化解市场风险、保证性价比和养殖效益最大化的有力举措。但要做到这一点，相当不容易，”早在1998年就在南通开小龙虾餐馆，在2001年就在老家西亭镇龙坝村租下40亩土地养殖小龙虾的马洪建介绍，“每年正月到3月是空档期，最

后续报道

又到了小龙虾消费旺季，我市餐桌上的小龙虾绝大多数来自安徽、湖北、江西及省内盱眙等地，本地货源极少（详见本报5月7日《小龙虾旺销 市民尝鲜正当时》报道）。“通产”小龙虾缘何供货不足？全市小龙虾养殖现状如何？本周，记者进行了一番探访。

贵时一斤中虾可卖到一百三四十元，最低也要一百一二十元。因此，如果成功解决了错季‘暂养’技术，就抓住了先机。”

农业部门： 科学养殖保持理性

农业农村部权威信息表明，去年我国小龙虾养殖总面积约为2800万亩，养殖总产量约为300万吨，产值约为900亿元。可以说，小龙虾搅动着大市场。

“最高峰时，全市小龙虾养殖面积达到两万亩，分为‘主养’‘混养’‘套养’几种不同模式；受经济效益波动影响，目前小龙虾养殖面积还有2000亩左右。”市农业农村局渔业处副处长张杰介绍。

在我市一些水域，从性价比的角度出发，很多养殖户认为养鱼养蟹比养小龙虾更合适。另外，南通是优质水稻主产区之一，而根据《稻渔综合种养技术规范通则》中的技术指标和要求，沟坑占比不能超过总种养面积10%。

“南通虽然水系发达，但河道并不适合饲养小龙虾，因为小龙虾会打洞，对堤坝造成损害，还会造成水土流失，这就是我们要求小龙虾养殖户要强化防逃设施的原因。”张杰介绍，农业农村部门全力支持农户发展小龙虾养殖，通州、海安、海门等地对生态养殖也都给予一定的补贴，但养殖户务必要正确面对技术和市场两大风险，避免“一哄而上”造成的不赚反亏。

本报记者周朝晖 张园



南通支云1:2负于浙江队

昨晚，中超第6轮比赛，南通支云队在如皋奥体中心主场对阵浙江队。上半场，浙江队高迪率先攻破支云队的大门；下半场，南通支云队卡斯蒂略扳平比分，但不久高迪再次打入一球。最终南通1:2在主场负于浙江队，浙江队也收获了本赛季首胜。 记者李波

悉心照护温暖人心 白衣战士获病患家属点赞

晚报讯 “患者有你们是福，医院有你们是口碑！”昨天，市民龚先生带着父亲从市三院急诊科出院，回忆起医护人员悉心照顾病人的点点滴滴，情不自禁地竖起大拇指。

两个月前，龚先生94岁的父亲因发热、呼吸急促住进三院急诊科。老人被诊断为肺部感染。急诊科主任徐建如、副主任钱骏每天带队查房，认真问、听、看、查，再

安排用药。只要病患有需要，无论白天晚上医护人员都能很快到场。老人血管脆弱，输液后容易跑针，医护人员便和龚先生商量打静脉留置针。“作为儿子，我担心增加父亲的痛苦，护士长张玲玲不厌其烦地和我沟通。两位主任也适时调整治疗方案，将病人的风险和痛苦降到最低。”龚先生说，“这些让我们感受到了关怀与温暖。” 记者王怡

更俗剧院

最新演出信息
克里斯·帕拉特主演《银河护卫队3》
王一博、胡军主演《长空之王》
乔杉、范丞丞主演《人生路不熟》
张新成、孙千主演《这么多年》
5月21日 19:30——浪漫520沉浸式烛光音乐会
6月2日 19:30——儿童剧《齐天大圣》
7月7日 19:30——《哈利·波特》主题视听音乐会
7月16日 19:30——儿童剧《小羊肖恩保卫爱心树》
扫二维码关注更俗剧院微信公众平台，获取更多电影演出信息。
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>
售票热线:85512832 服务监督:85528668

体彩情报站

南通体彩热线电话:83512819、81027380

体彩7位数3000万派奖 2元投注最高可中1000万

江苏体彩开展的7位数3000万派奖活动目前正在火热进行中，3月9日开奖的7位数第23033期，特等奖累计派奖金额700万元，2元投注最高可中1000万元。

本次7位数3000万派奖活动对7位数特等奖和四、五等奖分别进行派奖。其中，特等奖派奖奖金总额2000万元，派奖首期注入500万元，之后每期注入50万元。派奖期间，符合参与条件且中得特等奖的彩票，同时中得派奖奖金，派奖奖金按特等奖中注数均分，每注特等奖派奖奖金不超过当期特等奖基本奖金。四、五等奖派奖

奖金总额1000万元，派奖期间，符合参与条件且中得四、五等奖的彩票，同时中得派奖奖金，四、五等奖单注派奖奖金分别为10元和3元，派奖后四、五等奖奖金由原来的20元和5元分别提高至30元和8元。

3月9日下午两点，7位数迎来第23033期开奖，目前特等奖累计派奖金额700万元，2元投注最高可中1000万元。派奖活动参与方式非常简单，单张购彩金额10元及以上的7位数彩票即可参与活动；多期票按期参加，每期投注均须满10元。感兴趣的朋友可以到身边的体彩网点参与。

公益体彩 乐善人生

福彩直通车

南通福彩热线电话:85286795

双色球二等奖首登南通小型智能机

4月6日晚，福彩双色球第2023038期开奖号码为红球02、09、14、17、31、33，蓝球08。当期全国共开出135注二等奖，单注奖金158265元，其中1注花落南通市文峰新村十足便利店的一台福彩小型智能机。

令人羡慕的是，中奖彩民陈女士第三次玩双色球游戏就喜中二等奖，而且这是她第一次在福彩小型智能机上投注双色球。当天下午，陈女士去便利店买零食，结账时看到旁边有一台新的智能投注机，觉得很新奇，便想体验一

下，于是就“小心翼翼”地机选了几组号码，仔细斟酌一番后，留下了看着“顺眼”的5组号码。

没想到开奖后，这张彩票最后一组号码幸运击中当期的二等奖，陈女士第一次收获了来自双色球的惊喜。第二天一早，陈女士和家人一同来到市福彩中心办理兑奖手续，她的言语间充满着惊喜、惊讶和开心！对于第三次购彩就中大奖的她来说，这份幸运来得特别突然，她也很珍惜这份天降的幸运，打算继续支持福彩公益事业，量力而行，为公益加油！

福彩双色球 2元可中1000万